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JP Morgan: Η Γαλλία δεν αποτελεί game changer, ωστόσο έρχονται 
διορθώσεις στις ευρωαγορές 
Αν και η JP Morgan δεν πιστεύει ότι οι σημερινοί πολιτικοί κίνδυνοι είναι ένα game changer για τις 
μετοχές της Ευρωζώνης, ωστόσο σημειώνει ότι αναμένονται περαιτέρω αναταράξεις στην αγορά 
βραχυπρόθεσμα, καθώς η αβεβαιότητα γύρω από το εκλογικό αποτέλεσμα, καθώς και γύρω από την 
πολιτική προσέγγιση που θα υιοθετηθεί μετά τις εκλογές στη Γαλλία, εξακολουθεί να είναι υψηλή. Η 
αμερικάνικη τράπεζα συνεχίζει συνεπώς να πιστεύει ότι είναι πολύ νωρίς για να γυρίσει τη στάση της 
στις μετοχές της Ευρωζώνης σε ένα οριστικό "overweight" έναντι των ΗΠΑ και εκτιμά πως θα υπάρξει 
καλύτερη ευκαιρία εισόδου κάποια στιγμή στο β' εξάμηνο, μόλις υπάρχει περισσότερη σαφήνεια για τη 
γαλλική πολιτική. Ο κίνδυνος περαιτέρω διορθώσεων είναι πιθανότατα αυξημένος τις επόμενες 
εβδομάδες. 
Πιο αναλυτικά, όπως σημειώνει η JP Morgan σε νέα της έκθεση, έχοντας μείνει αρκετά πίσω από τις 
αμερικάνικες μετοχές το β΄ εξάμηνο του περασμένου έτους, εν μέρει λόγω της πολύ πιο αδύναμης 
ανάπτυξης, οι μετοχές της Ευρωζώνης παρουσίασαν σχετική σταθεροποίηση στο α' και το β' τρίμηνο 
του 2024, πριν κινηθούν απότομα χαμηλότερα πιο πρόσφατα λόγω της ξαφνικής αύξησης της γαλλικής 
πολιτικής αβεβαιότητας.  

 
Η αμερικάνικη τράπεζα έκλεισε το "underweight" που διατηρούσε για την Ευρωζώνη έναντι των ΗΠΑ 
το α' τρίμηνο, λόγω της πιο θετικής στάσης της Κίνας και της βελτιωμένης αντιστάθμισης ανάπτυξης - 
πολιτικής στην περιοχή, αλλά θεωρεί ότι είναι πολύ νωρίς να αλλάξει ριζικά τη στάση της σε 
"overweight" για την Ευρωζώνη έναντι των ΗΠΑ. Αυτό ήταν αντίθετο με πολλούς αναλυτές διεθνώς 
που σχεδόν ομόφωνα έγιναν bullish στην περιοχή νωρίτερα μέσα στο έτος.  
"Μήπως λοιπόν η πρόσφατη βουτιά αποτελεί ευκαιρία για να γίνει κανείς long στην ευρωζώνη;", 
αναρωτιέται η JP Morgan. 
Στα θετικά, όπως επισημαίνει, τα θεμελιώδη μεγέθη είναι καλύτερα στη ζώνη του ευρώ έναντι των ΗΠΑ 
φέτος, με το δείκτη οικονομικού κλίματος της Ευρωζώνης πάνω από αυτό των ΗΠΑ. Ταυτόχρονα, η 
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα έχει αρχίσει να χαλαρώνει τη νομισματική της πολιτική, ενώ η 
αμερικανική Federal Reserve θα μπορούσε να καθυστερήσει να το κάνει. Η καλύτερη απόδοση της Κίνας 
βοηθά την Ευρωζώνη και οι αποτιμήσεις της σε σχέση με τις ΗΠΑ είναι τόσο φθηνές αυτήν τη στιγμή 
όσο και στις ακραίες κρίσεις του sell-off του dot.com, της παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής κρίσης και 
των κρίσεων της περιφέρειας της ευρωζώνης, μεταξύ άλλων. 
Τούτου λεχθέντος, η τρέχουσα αβεβαιότητα χρειάζεται ακόμη να αρθεί, με τις μετοχές της Ευρωζώνης 
να μην παρουσιάζουν ακραίες τιμές υπερπώλησης. Στην πραγματικότητα, σε ισοσταθμισμένη βάση, οι 
μετοχές της Ευρωζώνης διαπραγματεύονταν πάνω από τις ΗΠΑ το δεύτερο τρίμηνο, και αυτό 
εξακολουθεί να ισχύει, ακόμη και αν ληφθεί πλήρως υπόψη η γαλλική αδυναμία. 
Συνέχεια…. 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 
Tel.  +30 210 3212947 
Fax: +30 210 3314355 

 

Ημερήσια Νέα 



 II

¨ 

 
/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 
Tel.  +30 210 3212947 
Fax: +30 210 3314355 

Ημερήσια Νέα 

 
Όπως τονίζει η JP Morgan, το κλειδί θα είναι οποιαδήποτε βελτιωμένη ορατότητα σε σχέση με το 
πολιτικό σκηνικό. Η ίδια δεν εκτιμά πως ο σημερινός γαλλικός κίνδυνος θα μπορούσε να αλλάξει το 
παιχνίδι για την περιοχή. Το θεσμικό σκηνικό είναι πολύ πιο εύρωστο επί του παρόντος απ' ό,τι κατά 
τη διάρκεια των αρχικών κρίσεων του ευρώ και το παράδειγμα των τελευταίων ιταλικών εκλογών 
δείχνει ότι οι συνέπειες μπορεί να είναι διαχειρίσιμες για τις αγορές. Ενώ οι πρόωρες εκλογές 
προσφέρουν αυξημένους βραχυπρόθεσμους κινδύνους, ενδέχεται να μειώνουν τους πιο 
μακροπρόθεσμους, όπως σημειώνει χαρακτηριστικά. Με βάση όλα τα παραπάνω και αποκλείοντας μια 
αιφνιδιαστική νίκη του Μακρόν, η JPM "φοβάται" πως τα πράγματα μπορεί να χρειαστεί "να γίνουν 
χειρότερα πριν γίνουν καλύτερα". Οι πιθανότητες είναι ότι η Εθνική Συσπείρωση θα λάβει μεγαλύτερο 
μερίδιο ψήφων απ' ό,τι αναμένεται επί του παρόντος και επίσης ότι η νέα γαλλική κυβέρνηση 
πιθανότατα θα προσπαθήσει να δοκιμάσει τα όρια αυτού που μπορεί να κάνει. Οι χρηματοπιστωτικές 
αγορές μπορεί να χρειαστεί να απωθήσουν την πιο επιθετική δημοσιονομική χαλάρωση. Λαμβάνοντας 
υπόψη αυτό, ο κίνδυνος περαιτέρω διορθώσεων πιθανότατα δεν θα αυξηθεί μόνο μεταξύ των δύο γύρων 
των εκλογών, αλλά και για λίγο μετά τις εκλογές. 
Συνολικά, η JP Morgan πιστεύει ότι, καθώς προχωράμε στο β’ εξάμηνο, είναι πιθανό να υπάρξει ένα 
καλό σημείο εισόδου για την αγορά της Ευρωζώνης, για να γυρίσει και η ίδια σε "overweight" έναντι 
των ΗΠΑ, αλλά προς το παρόν παραμένει στο περιθώριο δεδομένου του αυξημένου κινδύνου περαιτέρω 
διορθώσεων και έλλειψης ορατότητας.   
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Πόλεμοι για την τροφή: Εκπέμπει SOS η αγορά commodities 
Οι γεωπολιτικές εντάσεις και η κλιματική αλλαγή ωθούν τις χώρες σε σύγκρουση για τη μείωση των προμηθειών, δήλωσε ένας από τους 
μεγαλύτερους traders γεωργικών προϊόντων στον κόσμο, προειδοποιώντας ότι ο κόσμος θα βρεθεί αντιμέτωπος με πολέμους για την 
τροφή. 
«Έχουμε κάνει πολλούς πολέμους για το πετρέλαιο. Θα κάνουμε μεγαλύτερους πολέμους για τα τρόφιμα και το νερό», δήλωσε ο Sunny 
Verghese, διευθύνων σύμβουλος του Olam Agri, του οίκου γεωργικού εμπορίου, που εδρεύει στη Σιγκαπούρη. 
Μιλώντας στο συνέδριο καταναλωτών Redburn Atlantic και Rothschild την περασμένη εβδομάδα, ο Verghese προειδοποίησε ότι οι 
εμπορικοί φραγμοί που επιβλήθηκαν από τις κυβερνήσεις που επιδιώκουν να στηρίξουν τα εγχώρια αποθέματα τροφίμων έχουν 
επιδεινώσει σημαντικά τον πληθωρισμό των τροφίμων. 
Συνέχεια.. 
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Οι μεγάλοι traders αγροτικών προϊόντων, οι οποίοι καρπώθηκαν κέρδη ρεκόρ το 2022 μετά την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία που 
εκτίναξε στα ύψη τις τιμές των τροφίμων, κατηγορήθηκαν ότι επιδείνωσαν τον πληθωρισμό των τιμών. 
Ωστόσο, ο Verghese υποστήριξε ότι ο αυξημένος πληθωρισμός των τιμών των τροφίμων ήταν εν μέρει αποτέλεσμα κυβερνητικής 
παρέμβασης. Ο πολλαπλασιασμός των μη δασμολογικών εμπορικών φραγμών το 2022 ως απάντηση στον πόλεμο – 1.266 από 154 χώρες 
σύμφωνα με την καταμέτρησή του – είχε «δημιουργήσει μια υπερβολική ανισορροπία ζήτησης-προσφοράς», είπε. 
Τα στρατηγικά αποθέματα 
Οι πιο πλούσιες χώρες συγκέντρωναν πλεονάσματα στρατηγικών εμπορευμάτων, οδηγώντας σε υπερβολική ζήτηση και με τη σειρά τους 
σε υψηλότερες τιμές, είπε ο Verghese. «Η Ινδία, η Κίνα, όλοι έχουν αποθέματα ασφαλείας», υπογράμμισε, προσθέτοντας ότι «αυτό απλώς 
επιδεινώνει το παγκόσμιο πρόβλημα». 
Οι τιμές των τροφίμων άρχισαν να ανεβαίνουν στον απόηχο της Covid-19 και αυξήθηκαν μετά την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, 
καθώς ορισμένες εξαγωγές σιτηρών και λιπασμάτων εμποδίστηκαν από τη σύγκρουση. Αυτό βάθυνε την επισιτιστική ανασφάλεια στις 
φτωχότερες χώρες και άφησε τους καταναλωτές σε όλο τον κόσμο αντιμέτωπους με κρίση κόστους ζωής. 
Με αυτή την άνοδο και την κλιματική αλλαγή που εμποδίζει την αγροτική παραγωγή παγκοσμίως, οι κυβερνήσεις στρέφονται όλο και 
περισσότερο σε προστατευτικές πολιτικές. 
Το 2022, η Ινδονησία απαγόρευσε τις εξαγωγές φοινικέλαιου για να προστατεύσει την τοπική αγορά, ενώ πέρυσι η Ινδία επέβαλε 
περιορισμούς στις εξαγωγές ορισμένων ειδών ρυζιού σε μια προσπάθεια να περιορίσει την αύξηση των εγχώριων τιμών πριν από τις 
κοινοβουλευτικές εκλογές, μετά τους μουσώνες που διέκοψαν την παραγωγή και πυροδότησαν φόβους για ελλείψεις στις προμήθειες. 
«Αυτό ήταν ακριβώς το λάθος», είπε ο Verghese. «Θα βλέπετε όλο και περισσότερα από αυτά». 
Η Olam Agri, η οποία επεξεργάζεται και προμηθεύει δημητριακά και ελαιούχους σπόρους, βρώσιμα έλαια, ρύζι και βαμβάκι, αποτελεί 
μέρος του ευρύτερου Ομίλου Olam. 
Τα τρόφιμα και οι αγροτικές επιχειρήσεις, που προμηθεύουν συστατικά, ζωοτροφές και ίνες σε παγκόσμια brands, όπως η Nestlé και η 
Unilever, πέρασαν μια δύσκολη χρονιά. 
Κατηγορίες για απάτες 
Όπως υπογραμμίζουν οι Financial Times, ο trader, ο οποίος έχει μεγάλο αποτύπωμα στην Ασία και την Αφρική, διερευνήθηκε από τις 
αρχές στη Νιγηρία πέρυσι, αφού δημοσιεύματα ειδήσεων ισχυρίστηκαν ότι συμμετείχε σε απάτη πολλών δισεκατομμυρίων δολαρίων. Οι 
μετοχές της εταιρείας εκτινάχθηκαν τον Φεβρουάριο όταν απαλλάχθηκε από αδικήματα. 
Ο Όμιλος Olam αναγκάστηκε επίσης να εκδώσει προειδοποίηση για τα κέρδη για το πρώτο εξάμηνο του 2023. Ακόμη και μετά από ένα 
καλύτερο δεύτερο εξάμηνο, ανέφερε πτώση 56% στα κέρδη ολόκληρου του έτους στα 278,7 εκατομμύρια S$ (205 εκατομμύρια δολάρια 
ΗΠΑ), κατηγορώντας για αυτό τα υψηλά επιτόκια και «εξαιρετικές απώλειες» που προκαλούνται από τις χαμηλές αποδόσεις από τις 
αμυγδαλεώνες του στην Αυστραλία. 
Αντιμετωπίζοντας τον αντίκτυπο της κλιματικής αλλαγής στις παγκόσμιες αποδόσεις, ο Verghese προέτρεψε τη συγκέντρωση στελεχών 
της καταναλωτικής βιομηχανίας, συμπεριλαμβανομένων των αφεντικών της Coca-Cola και της Associated British Foods, να «ξυπνήσουν» 
και να αναλάβουν περισσότερη δράση για την κλιματική αλλαγή. 
Οι κυβερνήσεις θα πρέπει να επιβάλλουν φόρο για τον άνθρακα, υποστήριξε. «Ο άνθρακας είναι ελεύθερος σήμερα, επομένως ρυπαίνουμε 
αδιακρίτως», είπε. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Ηρακλής ΙΙΙ: Στα 2,5 δισ. οι κρατικές εγγυήσεις - Αύξηση κατά 500 εκατ. 
ευρώ 
Στις 16 Ιουλίου, στην τακτική γενική συνέλευση της Attica Bank αναμένεται να γίνουν τα «αποκαλυπτήρια» για το κόστος εξυγίανσης 
του ισολογισμού και την ένταξη των «κόκκινων» δανείων στον «Ηρακλή ΙΙΙ» (μαζί με αυτά της Παγκρήτιας)  ώστε να προχωρήσει η 
δημιουργία του 5ου τραπεζικού πυλώνα που θα ενισχύσει τον ανταγωνισμό στο εγχώριο τραπεζικό σύστημα. 
Όπως γράφει η Ημερησία, έτσι θα προκύψει και το ύψος της αύξησης του κονδυλίου - των κρατικών εγγυήσεων – του «Ηρακλή ΙΙΙ» που 
αναμένεται να αιτηθεί το υπουργείο Οικονομικών προς της Ευρωπαϊκή Επιτροπή ώστε να αυξήσει την περίμετρο και να μειωθεί ο δείκτης 
«κόκκινων» δανείων, των συστημικών και μη συστημικών τραπεζών στα ευρωπαϊκά επίπεδα.  
Σύμφωνα με πληροφορίες, οι κατ’ αρχήν εκτιμήσεις κάνουν λόγο για αύξηση κατά 500 εκατ. ευρώ που σημαίνει ότι το συνολικό ύψος των 
εγγυήσεων του προγράμματος θα φτάσει τα 2, 5 δισ με την μερίδα του λέοντος – υπολογίζεται περί το 1 δισ ευρώ  - να αφορά τις επικείμενες 
τιτλοποιήσεις Attica – Παγκρήτιας.  
Ηδη περί τα 500 εκατ. ευρώ  κρατικών εγγυήσεων έχουν κατευθυνθεί σε τιτλοποιήσεις της Εθνικής (Frontier II – 1 δισ ευρώ) και 
της Πειραιώς (Sunrise III – 500 εκατ.) που δεν πρόλαβαν να μπουν στον «Ηρακλή ΙΙ» μαζί με τη κοινή τιτλοποίηση των τεσσάρων 
συστημικών  τη Solar (1,2 δις. ευρώ) 
Ενδεχομένως το πρόσθετο αίτημα, το οποίο προανήγγειλε χθες από το βήμα της γενική συνέλευσης της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών ο 
υπουργός Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης να συνοδευθεί και από αίτημα για χρονική επέκταση στους 18 μήνες . 
Περί τα 19 δισ. ευρώ 
Σημειώνεται ότι μέχρι σήμερα το ύψος των κρατικών εγγυήσεων του «Ηρακλή» είναι περί τα 19 δισ ευρώ. 
«Στόχος μας είναι στο προσεχές διάστημα οι ελληνικές τράπεζες, συστημικές και μη συστημικές, να περιορίσουν σε πολύ χαμηλά, θα 
έλεγα ευρωπαϊκά επίπεδα, το ποσοστό των κόκκινων δανείων τους», σημείωσε ο υπουργός και πρόσθεσε: «Δηλώνω δε ότι εάν το σχετικό 
κονδύλι που έχει εγκριθεί από την Γενική Διεύθυνση Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δεν αρκεί, σκοπεύουμε να υποβάλουμε 
σχετικό πρόσθετο αίτημα. 
Σε κάθε περίπτωση πάντως δεν αναμένεται το σχετικό ποσό να είναι ιδιαίτερα σημαντικό. Και αξίζει τον κόπο προκειμένου να στείλουμε 
στην Ελλάδα και στο εξωτερικό ένα μήνυμα ακόμα μεγαλύτερης  ευρωστίας του τραπεζικού συστήματος». 
Με το πρόγραμμα Ηρακλής, υπενθύμισε ο υπουργός, διασφαλίσαμε την ταχεία ενίσχυση της ευστάθειας και της ρευστότητας του 
τραπεζικού συστήματος, χωρίς να επιβαρύνουμε τον Έλληνα φορολογούμενο. 
Συνέχεια.. 
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Ο πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών και της Εθνικής Τράπεζας, Γκίκας Χαρδούβελης  αναφερόμενος στις  επιτυχίες των 
τελευταίων χρόνων που επέτρεψαν στις ελληνικές τράπεζες βελτιώσουν τα χρηματοοικονομικά τους μεγέθη και να γυρίσουν οριστικά 
σελίδα, στάθηκε ιδιαίτερα στη μείωση των κόκκινων δανείων (σε 9,9 δισ ευρώ στο τέλος του 2023, 6,6% στο σύνολο του δανειακού 
χαρτοφυλακίου) κυρίως λόγω του προγράμματος τιτλοποιήσεων Ηρακλής «που βασίστηκε στην αρωγή της Πολίτειας. 
Δηλαδή, στην παροχή εγγύησης από τον ελληνικό Δημόσιο, τιμολογημένη με όρους αγοράς, και την αντίστοιχη καταβολή προμήθειας στο 
ελληνικό Δημόσιο από τις τράπεζες». 
Το πρόγραμμα τιτλοποιήσεων ξεκίνησε το 2019 και ακόμα συνεχίζεται. Η εγγύηση βασίστηκε σε αξιόπιστα business plans που 
αξιολογήθηκαν από διεθνείς οίκους αξιολόγησης, είπε ο Γκ. Χαρδούβελης προσθέτοντας ότι σήμερα οι τράπεζες επιθυμούν αύξηση της 
περιμέτρου του «Ηρακλή» ώστε να καθαριστούν εντελώς όλοι οι ισολογισμοί σχετικά γρήγορα. 
Όσο πιο γρήγορα, συγκλίνουμε με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο του 1,8% σημείωσε, τόσο πιο γρήγορες και μεγαλύτερες θα είναι και οι 
αναβαθμίσεις των τραπεζών από τους οίκους αξιολόγησης αλλά και οι συνεπαγόμενες αναβαθμίσεις της ίδιας της ελληνικής πολιτείας «με 
αποτέλεσμα την ταχύτερη μείωση των περιθωρίων με τα οποία δανείζεται η πολιτεία και όλη η οικονομία.   
Επενδυτική βαθμίδα 
Ήδη δύο συστημικές τράπεζες έχουν την επενδυτική βαθμίδα από δύο διαφορετικούς αξιολογικούς οίκους. Αναμένεται να ακολουθήσουν 
σύντομα και οι υπόλοιπες τράπεζες και μάλιστα από περισσότερους οίκους,  σημείωσε ο πρόεδρος της Ένωσης. 
«Η Πολιτεία αυξάνει την περίμετρο του ΗΡΑΚΛΗ ΙΙΙ, και συγχρόνως απολαμβάνει περισσότερα έσοδα από την ίδια την εγγύηση, αλλά 
κυρίως απολαμβάνει μια οικονομία με ακόμα πιο σταθερό χρηματοοικονομικό σύστημα και χαμηλότερα επιτόκια, τα οποία με τη σειρά 
τους φέρνουν ακόμα μεγαλύτερη ανάπτυξη.» τόνισε ο Γκ. Χαρδούβελης. 
Στη Γενική Συνέλευση προβλήθηκε και το βίντεο με τις δράσεις κοινωνικής υπευθυνότητας των Τραπεζών μελών της Ελληνικής 
Ένωσης. Η αρωγή προς την κοινωνία ανέρχεται σε 390,5 εκατ. ευρώ την τελευταία πενταετία.  https://www.hba.gr/News/Details/2592 
Μεταξύ άλλων: 
Διετές πάγωμα κυμαινόμενων επιτοκίων για 442.000 ενήμερα στεγαστικά δάνεια, ύψους 19 δισ. ευρώ, με συνολικό όφελος για τους 
δανειολήπτες άνω των 250 εκατ. ευρώ. 
Ευπαθείς κοινωνικές ομάδες: κάλυψη κατά 50% της αύξησης της δόσης του δανείου με το συνολικό όφελος να ανέρχεται σε 12 εκατ. 
ευρώ. 
Δημιουργία πλατφόρμας διαχείρισης ιδιωτικού χρέους: 5 εκατ. ευρώ. 
Στήριξη Περιφέρειας Θεσσαλίας: 50 εκατ. ευρώ (αποκατάσταση γεφυρών, αναστήλωση αρχαιολογικών χώρων, χρηματοδότηση 
αντιπλημμυρικής μελέτης, αποκατάσταση εγγείων έργων λίμνης Κάρλα). 
Στήριξη Δημόσιας Υγείας: 7,6 εκατ. ευρώ (παροχή ιατρικού εξοπλισμού & νοσοκομειακού υλικού). 
Ενίσχυση εκπαιδευτικού συστήματος: 24,8 εκατ. ευρώ. 
Πρωτοβουλίες για την πολιτισμική δημιουργία και κληρονομιά: 26,2 εκατ. ευρώ. 
Προστασία περιβάλλοντος: 7,3 εκατ. ευρώ. 
Προληπτική πυροπροστασία: 1,75 εκατ. ευρώ. 
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ΔΕΗ: Νέο λειτουργικό μοντέλο στη Ρουμανία με συγχώνευση εταιρειών 
Την συγχώνευση των δύο εταιρειών της προμήθειας ρεύματος στη Ρουμανία σε μία, που θα ονομάζεται PPC Energie, αποφάσισε η ΔΕΗ με στόχο την αποτελεσματικότερη 
διαχείριση, τη μεγαλύτερη ευελιξία και την ταχύτερη παροχή υπηρεσιών προς τους πελάτες. Παράλληλα, ο Όμιλος προχωράει και σε συγχώνευση των τριών εταιρειών της στη 
Ρουμανία σε μία, στη δραστηριότητα της διανομής ενέργειας, που θα ονομάζεται Rețele Electrice Romania. 
Στη δραστηριότητα της προμήθειας, η διαδικασία της συγχώνευσης για τη δημιουργία της PPC Energie έχει προγραμματιστεί να πραγματοποιηθεί εντός του τρέχοντος έτους, 
με εκτιμώμενη ημερομηνία ολοκλήρωσης την 31η Δεκεμβρίου 2024. Αντίστοιχα, στη δραστηριότητα της διανομής, η διαδικασία για τη δημιουργία της Rețele Electrice Romania 
από συγχώνευση αναμένεται να πραγματοποιηθεί τους επόμενους μήνες, με εκτιμώμενη ημερομηνία ολοκλήρωσης τις 30 Νοεμβρίου 2024. 
Μετά την ολοκλήρωση της συγχώνευσης, η PPC Energie, ως η μοναδική εταιρεία του Ομίλου ΔΕΗ στη Ρουμανία για την προμήθεια ρεύματος, θα μπορεί να παρέχει 
ολοκληρωμένες λύσεις σε όλους τους πελάτες της και μία ενιαία εμπειρία εξυπηρέτησης. Παράλληλα, καθώς θα εξυπηρετεί πλέον ενιαία περίπου 3 εκατ. πελάτες, η PPC Energie 
θα μπορεί να πετυχαίνει μείωση του μέσου κόστους προμήθειας ενέργειας και να διαχειρίζεται πιο αποτελεσματικά τυχόν αστάθεια στην αγορά ενέργειας. 
Αντίστοιχα, η Rețele Electrice Romania, η μοναδική εταιρεία διανομής του Ομίλου στη Ρουμανία μετά την ολοκλήρωση της συγχώνευσης, θα εξυπηρετεί περίπου 3,1 εκατ. 
πελάτες θα μπορεί να λειτουργεί πιο αποδοτικά, θα έχει μεγαλύτερη επενδυτική ευελιξία μέσω πιο ευέλικτης και ταχύτερης κατανομής κεφαλαίων καθ’ όλη τη διάρκεια του 
ρυθμιστικού κύκλου, και θα επιταχύνει την ανάπτυξη δικτύων καθώς θα έχει βελτιωμένη πρόσβαση σε κεφάλαια χρηματοδότησης. 
Η συγχώνευση δε θα επηρεάσει τους εργαζομένους των εταιρειών, καθώς οι εργαζόμενοι των απορροφούμενων εταιρειών θα μετακινηθούν στις δύο εταιρείες PPC Energie και 
Rețele Electrice Romania. 
Σε επίπεδο Ομίλου ΔΕΗ, η απλούστευση της εταιρικής δομής των δραστηριοτήτων στη Ρουμανία συμβάλλει στην καλύτερη παρακολούθησή τους και την πιο αποτελεσματική 
συνεργασία των εταιρειών στη χώρα με τον Όμιλο, δημιουργώντας μεγαλύτερη αξία για τους μετόχους της ΔΕΗ. Οι συγχωνεύσεις δεν αναμένεται να απαιτήσουν την έγκριση 
αρχών 
ανταγωνισμού, καθώς δεν θα υπάρξει αλλαγή ελέγχου στις εμπλεκόμενες εταιρείες. 
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ΗΠΑ: 16 νομπελίστες οικονομολόγοι προειδοποιούν ότι ο Τραμπ θα 
αυξήσει τον πληθωρισμό 
Δεκαέξι νομπελίστες οικονομολόγοι υπέγραψαν επιστολή με την οποία προειδοποιούν ότι ενδεχόμενη επανεκλογή 
του Ντόναλντ Τραμπ στη θέση του προέδρου των ΗΠΑ θα βλάψει την αμερικανική οικονομία και θα ενισχύσει 
τον πληθωρισμό. 
Στην επιστολή που δόθηκε στη δημοσιότητα, οι οικονομολόγοι ανέφεραν ότι ο Ρεπουμπλικάνος υποψήφιος θα 
υποδαυλίσει την αστάθεια και θα αναζωπυρώσει τον υψηλό πληθωρισμό με τους δημοσιονομικά ανεύθυνους 
προϋπολογισμούς του. 
«Μεταξύ των σημαντικότερων παραγόντων για την οικονομική επιτυχία είναι το κράτος δικαίου και η 
οικονομική και πολιτική βεβαιότητα. 
Για μια χώρα, όπως οι ΗΠΑ, η οποία είναι βαθιά συνδεδεμένη με άλλες χώρες, η συμμόρφωση με τους διεθνείς 
κανόνες και η ύπαρξη κανονικών και σταθερών σχέσεων με άλλες χώρες είναι επίσης επιτακτική ανάγκη», 
αναφέρουν οι νομπελίστες στην επιστολή τους. 
«Ο Ντόναλντ Τραμπ και οι απρόβλεπτες ενέργειες και πολιτικές του απειλούν αυτή τη σταθερότητα και τη θέση 
των ΗΠΑ στον κόσμο», προσθέτουν. 
Επαινοι για τον Μπάιντεν 
Οι οικονομολόγοι επαίνεσαν τα πεπραγμένα του προέδρου Τζο Μπάιντεν στον τομέα της οικονομίας, 
συμπεριλαμβανομένης της «αξιοσημείωτα ισχυρής και ευρείας» ανάκαμψης της αγοράς εργασίας μετά την 
πανδημία της COVID-19. 
«Αν και έχουμε διαφορετικές απόψεις σχετικά με τις επιμέρους οικονομικές πολιτικές, όλοι συμφωνούμε ότι η 
οικονομική ατζέντα του Τζο Μπάιντεν είναι κατά πολύ ανώτερη από εκείνη του Ντόναλντ Τραμπ», ανέφεραν οι 
οικονομολόγοι. 
«Στα πρώτα τέσσερα χρόνια της προεδρίας του, ο Τζο Μπάιντεν προώθησε με νόμο σημαντικές επενδύσεις στην 
αμερικανική οικονομία, μεταξύ άλλων στις υποδομές, την εγχώρια μεταποίηση και το κλίμα. 
Μαζί, οι επενδύσεις αυτές είναι πιθανό να αυξήσουν την παραγωγικότητα και την οικονομική ανάπτυξη, ενώ 
παράλληλα θα μειώσουν τις μακροπρόθεσμες πληθωριστικές πιέσεις και θα διευκολύνουν τη μετάβαση στην 
καθαρή ενέργεια». 
Μεταξύ αυτών που υπογράφουν την επιστολή είναι ο καθηγητής του Πανεπιστημίου του Columbia, Τζόζεφ 
Στίγκλιτς, ο καθηγητής του Yale, Ρόμπερτ Σίλερ και ο σερ Ανγκους Ντίτον. 
Οι Αμερικανοί εμπιστεύονται περισσότερο τον Τραμπ 
Οι Αμερικανοί ψηφοφόροι, ωστόσο, έχουν επανειλημμένα αξιολογήσει τον Τραμπ ως πιο αξιόπιστο σε θέματα 
οικονομίας από τον Μπάιντεν. 
Ο Τραμπ έχει δεσμευτεί να μειώσει τους φόρους, να πατάξει την παράνομη μετανάστευση, να αυξήσει τους 
δασμούς στις εισαγωγές και να ανατρέψει πολλές από τις πρωτοβουλίες του Μπάιντεν για την καθαρή ενέργεια, 
αν επανεκλεγεί για δεύτερη θητεία στην προεδρία. 
Σε δημοσκόπηση του ABC News/Ipsos που δημοσιεύθηκε τον περασμένο μήνα, οι ερωτηθέντες δήλωσαν ότι 
εμπιστεύονται τον Τραμπ να κάνει καλύτερη δουλειά στην οικονομία και τον πληθωρισμό από τον Μπάιντεν με 
διαφορά 14 ποσοστιαίων μονάδων. 
Πηγή: Reuters  
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